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AERODINAMIK-1

Aerodinamil, hareket eden kati klitlelerin hava ile etkilesimini incelyen bilim dalidir.

HAVANIN DIRENCI VARDIR

parasutcunun
harekt yonu

hava direncinin yonu




Nereden baslayalim? v

SANATI
Problemi belirleyelim. Problem nedir?

Problem: Bir 6zgiin IHA tasarimi yapmak istiyoruz.
Bu IHA kac kg kiitleye sahip olacak?
IHA kutlesi: m =5 kg (bunu biz belirledik)

Bu kiitleyi kaldirabilecek kanadi tasarlamamiz gerekiyor. T SV
_ _ Kanat = 5 pXv°XAXCl
Zira ucan araclari havada ucmasini saglayan kanattir.

TASIMA KUVVETI LIFT
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Fronar = EprvzxAxCl

YERCEKiMi KUVVETI GRAVITY

FU[;ak= mxg



Kanat Alani kac santimetre kare olmalidir? V

SANATI

g (yercekimi ivmesi) = 9.81 m/s*

| —3p [ =5x9,81=49,05N (Newton)
m (IHA kiitlesi) = 5kg — 6 kg

9 =15°C > p = 1,225 kg/m?

49,05 N (Newton) f A (IHA Kanat Alani) = ? m?

1 el
\FKanat: EXpXUZXAXCl

<

v (IHA hizi) =?m/s

Cl (Kanadib Karakteristik Katsayist)



Kanat Alani ka¢c santimetre kare olmalidir? v

SANATI

9 =15°C - p = 1,225 kg /m3 1
g B Fronar = ExvazxAxCl

Fronar = 49,05 N

v (IHA hizt) = 10 m/s HA hizine hesaplama rahat olsun diye 10 m/s aldik.

Cl (Kanadin Karakteristik Katsayisi) =1 Kanadin Cl miktarini yaklasik 1 alalim.

. 1
A (IHA Kanat Alanmi) =? m* ——3p 49 (5 = 5 X 1,225 x 102 x A x 1

A (IHA Kanat Alani) = 0,8 m?
IHA hizini 1,5 m/s arttiralim.

v (IHA hizi) = 11,5m/s  Budurumda iHA kanat alani daha az olacaktir.
A (IHA Kanat Alani) = 0,6055 m? = 6055 cm? @



Kanat Alani ka¢c santimetre kare olmalidir? V
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Kanat alani dogru mu? 0 6055 m?2 x 10000 = 6055 cm?
COK ONEMLI
* ) | iHA Kiitlesi kg kg
Kanat Yuklemesi = - =5—ile 10— arasinda olmalidir.
[HA Kanat Alani m3 m3
= : IHA Kiitlesi 5k
=3 KemarYaklemes) = —————— = 0 —RIK bafm?

IHA Kanat Alant 0,6055 m?2

5<8,26 <10

&



Kanadin Boyu (Kanat Acitkligt)

A t Ratio: Kanat Boy —En O =
bl L L T—— (Kanat Genisligi)

6 _
Aspect Ratio: Kanat Boy — En Orani = 7 (Bu tip [HA'larda 6: 1 oraninda olmalidir)

6055
Kanat Alant = x X 6x = 6x* = 6055 = x* = g 1009 = x = 32 cm (Kanat Genisligi)

Kanat Acikligt = 32x = 32X 6 =192 cm V
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Kanat Acikligt = 200 cm olmasint istiyoruz.

Kanat Alant - 6055

= S0 i
Kanat Uzunlugu 200 .

Bu durumda kanat genisligi =



Kanat Sekli Nasil Olmalidir?
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Hicwrm we firar kenan 7 e ol
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Dedigken agili
kanat




Kanat Sekli Nasil Olmalidir?




